

S PROGRAMSKO VOLILNE KONFERENCE OK SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK

Socialistična zveza bližje interesom občanov

5. decembra je bila programsko volilna konferenca občinske organizacije Socialistične zveze. Poleg številnih delegatov krajevnih konferenc, družbenopolitičnih in družbenih organizacij ter društev so se je udeležili tudi predstavniki medobčinske in mestne konference SZDL. Konferenca je ocenila delo organizacije Socialistične zveze v minulem štiriletnem obdobju ter sprejela programske usmeritve dela za prihodnje. Izvleček iz referata dosedanjega predsednika Petra Vrhunca, objavljamo, prav tako tudi povzetek programskih usmeritev.

Naloge, ki so pred nami, morajo biti stvar zavesti nas vseh

... V poročilu OK SZDL ne naštevamo vseh aktivnosti, ki smo jih frontno organizirali, usmerjali in usklajevali. V ospredju so bili napor za gospodarsko stabilizacijo, za realno planiranje ter nadaljnje razvijanje političnega sistema, predvsem delegatskih odnosov. Na programskih konferencah v preteklih letih smo sproti ocenjevali naš razvoj in opredeljevali naše nadaljnje naloge. Ugotavljali smo, da je čas izredno zahteven in težak, ki zahteva izjemne napore, če se hočemo iztrgati iz gospodarskih težav ter se izogniti čedalje pogostejši državni regulativi, ki običajno v kriznih situacijah dobi večji manevrski prostor. Povdarjali smo, da je naša moč v tem, da se opremo na lastne sile, na samoupravljanje, na delovne ljudi in občane. Opozorjali smo, a tisto, kar ljudje ne sprejmejo v zavest kot svoje spoznanje ne more postati družbeno akcija.

Na mnogih naših sestankih je bilo poudarjeno, da je socialistično samoupravljanje ob drugih naših stalnicah edino in najmočnejše orožje v boju za naš nadaljnji razvoj.

... V zadnjem času se čedalje bolj ostro pojavlja problem financiranja krajevnih skupnosti, kar narekuje hitro in učinkovito akcijo v SZDL, da izpadla sredstva, glavarina, nadomestimo z drugim virom. Večina KS je sprejela nove statute, pri čemer so se ponekod pojavile dileme glede statusa in vloge tajnika KS. Ponekod le-ti prevzemajo nase tudi odločitve organov krajevnih samouprav in družbenopolitičnih organizacij. V ta namen smo v okviru sveta za razvoj družbenopolitičnega sistema to vprašanje obravnavali in dali KK SZDL določene usmeritve oz. navodila kako naj v statutih opredelijo mesto in vlogo tajnika. Nekatere KS so naša navodila upoštevala, druge ne, ker so bila posredovana le kot priporočilo.

... Delegatski sistem in vse naloge v zvezi z njim so osrednja naloga socialistične zveze. Z njim in celotno učinkovitostjo političnega sistema je tesno povezana odgovornost in dejavnost vseh družbenopolitičnih organizacij, vseh zavestnih družbenih sil. Zato ne moremo govoriti o slabšem delovanju političnega sistema in o dobrem učinkovitosti delovanju političnih organizacij, eno je povezano z drugim, in pa v družbenopolitičnih organizacijah moramo več narediti za nadaljnji razvoj političnega sistema.

... Socialistična zveza mora s svojimi aktivnostmi pokrivati vsa področja družbenega življenja in dela. Zato smo v poročilu namenili veliko pozornosti tudi aktivnostim na področju vzgoje in izobraževanja, kulture, telesne kulture, socialne politike, zdravstvu, kadrovske politiki, LO in DS ter drugim nalogam. Povsod je potekala organizirana aktivnost. To pa ne velja zlasti za varstvo okolja, ki ga v občini ne obvladujemo. Razen ožjega mestnega področja se ostale površine občine prostorsko šele urejajo. Ta neurejenost prostora pa pogosto pritiske na črne gradnje, do katerih smo dokaj nemočni. Poleg vrste objektivnih vzrokov je potrebno razloge za takšno stanje iskati v nepovezanosti ustreznih strokovnih služb v občini in mestu slabem delu in nestrokovnosti zaposlenih, pa večkrat tudi naši neodločnosti. V KK SZDL so ljudje vse bolj občutljivi do teh vprašanj in zahtevajo takojšnje in učinkovite ukrepanje odgovornih dejavnikov na tem področju.

... Vseh nalog, ki so navedene v poročilu o delu OK SZDL in temu uvodu smo se lotevali frontno. Bili bi neprepričljivi, če ne bi pri vseh aktivnostih, ki smo jih

vodili, izhajali iz idejne in razredne presoje razvoja ter stališča OK ZKS.

Stabilizacijskih nalog bi se težko lotevali, če ne bi v skupno frontno stališče vgrajevali spoznanja in ocene občinskega sveta OS ZSS. V krajevnih skupnostih zelo pogrešamo njihovo organizirano prisotnost, saj je potrebno v napore za nadaljnji razvoj občine kot celote združiti vse ljudi. Velika vrzel v delovanju socialistične zveze bi bila tudi če se ne bi vanjo vključevali mladi skupaj z OK ZSMS.

... Se vedno pa v OK SZDL premalo upoštevalimo in računamo s tisoči aktivistov, ki se prostovoljno združujejo v amaterska društva in strokovna združenja ter organizacije. To smo ugotavljali že v času skupščinskih volitev, velja pa to ponoviti tudi na tej programski volilni seji, kar v okviru dogovorjenih družbenih akcij kaj radi pozabimo na ta pomemben in množičen del naše fronte.

... Čeprav vas bremenijo mnoge neodložljive ter nikakor ne enostavne naloge, moramo iz sedanjih težav priti še močnejši, bolj gospodarni, z novo kvaliteto proizvodnje in odnosov ter bolj živeli za spopade s konkurenco na zunanjem trgu. Te naloge niso stvar neke mehanične discipline, ki jo je moč opraviti na podlagi predpisov. To mora biti stvar zavesti in prepričanja delovnih ljudi in občanov, ki spoznavajo, da so sedanjí napor in vztrajanje na dolgoročnem programu ekonomske stabilizacije edina pot iz težav.

V teh političnih razmerah je vzajemna povezanost in enotnost, trdnost našega notranjega položaja ter odgovornost subjektivnih sil za ustrezno politično akcijo, večjega pomena kot kdaj koli. Socialistična zveza pri svojem vsakodnevem delovanju tega ne sme nikoli spregledati.

Iz uvodnega referata
PETRA VRHUNCA

Programske usmeritve dela občinske konference SZDL

Ena od glavnih nalog Socialistične zveze je usklajevanje dela vseh njenih frontnih delov, zato tudi pri programskih usmeritvah za delo občinske konference SZDL in delovnih teles njenega predsedstva izhajamo iz nalog in programov dela ostalih družbenopolitičnih

organizacij, občinske skupščine, družbenih organizacij in društev občine in ne nazadnje tudi samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti.

Socialistična zveza in njeni organi v občini in krajevni skupnosti bodo v teh zaostrenih družbenopolitičnih in družbenoekonomskih pogojih povečali svojo neposredno aktivnost med delovnimi ljudmi in občani tudi s tem, da bodo vzpodbujali motiviranost in ustvarjalno kritičnost z namenom, da bodo ljudje tudi z osebnimi napori in medsebojnimi zgledi skupno doprinesli k stabilizaciji na vseh ravneh našega gospodarskega in družbenega življenja. V ta namen bo socialistična zveza z vsemi frontnimi člani omogočala večjo enotnost v akciji, uspešnejše izvajanje sprejetih nalog in obveznosti ter doslednejše odpravljanje slabosti v odmikih pri zakonskih ali samoupravnih pravicah in obveznostih delovnih ljudi in občanov. Pri tem bo razvijala številne najbolj množične oblike njenega delovanja kot so sekcije, problemske konference, zbori občanov, javne tribune in seveda stalna in občasna delovna telesa, to so sveti, koordinacijski odbori in komisije.

I. NALOGE NA DRUŽBENO EKONOMSKEM PODROČJU

Bodo v prvi vrsti zadevale predvsem stalno skrb za dosledno uresničevanje planskih nalog in družbeno ekonomskih odnosov z vidika ekonomske stabilizacije kot tudi spremljanja uresničevanja razvojnih nalog (dubro gospodarstvo, kmetijska proizvodnja, dolgoročno planiranje, uresničevanje odnosov na področju stanovanjsko komunalnega gospodarstva, preskrbe prebivalstva...)

II. NALOGE NA PODROČJU DRUŽBENO POLITIČNEGA SISTEMA

Bodo namenjale poudarek ustvarjanju delegatskih razmerij in skupščinskega sistema s poudarkom na uresničevanju nalog in funkcij SZDL kot fronte subjektivnih sil. V ta sklop nalog se povezujejo tudi aktivnosti spremljanja delovanja samoupravnih organov v TOZD in KS, razreševanje vprašanih odgovornosti, vplivanje na preobrazbo uprave ...

III. NALOGE NA PODROČJU INFORMIRANJA

Zadevajo nadaljnje razvijanje informiranja v občini (v KS in OZD) s posebnim poudarkom na vsebinski izpolnitvi občinskega glasila Naša komuna ter zagotovitvi pogojev za nadaljnji razvoj tega osrednjega informatorja v občini.

IV. NALOGE NA PODROČJU SKUPNE IN SPLOŠNE PORABE

V. NALOGE NA PODROČJU DRUŽBENIH DEJAVNOSTI

Sem sodijo tako naloge s področja socialne politike izobraževanja (usmerjeno izobraževanje, štipendijska politika in celodnevna osnovna šola), obeleževanje spominskih dnevo in proslav, oživitve dela koordinacijskih odborov pri KK SZDL za razvijanje revolucionarnih tradicij, obsežne naloge na področju zgodovinskega, varstva spomenikov ter poglobljanja vseh oblik podružbljanja kulturnega in telesnokulturnega življenja v KS in OZD.

VI. NALOGE NA PODROČJU SLO IN DS

VII. SODELOVANJE S POBRATENO OBČINO LAJKOVAC IN KULTURNIM DRUŠTVOM FRANCE PRESEREN IZ GÖTEBORGA

Z izpolnjevanjem začrtanega programa moramo doseči, da bo socialistična zveza delovala kot resnična organizirana baza, kot združevalna sila delegatskega sistema ter kot središče družbene akcije samoupravnih skupnosti v občini. Le z odprtostjo do vseh bo Socialistična zveza v občini lahko zagotovila izražanje in usklajevanje interesov ter uresničevanje pravic delovnih ljudi in občanov.

Zahvala dosedanjemu vodstvu

Konferenca se je ob tej priložnosti iskreno zahvalila dosedanjemu vodstvu – predsedniku Petru Vrhuncu ter podpredsednikoma Mileni Martelanc in Miletu Škarbaru. Ob tej priložnosti so jim vročili tudi spominska knjižna dela.

Novoizvoljeno predsedstvo OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik

Soglasno je konferenca izvolila v 29 člansko predsedstvo naslednje tovarišice in tovariše: Franc Krumberger, Alojz Dolničar, Drago Černoš, Aleš Rueh, Jože Šketa, Nataša Kovač, Janko Janša, Maks Klanšek, Marija Stanič, bodoči predsednik OK ZRVS, Djordje Svetličič, Franc Šebenik, Jurij Pretnar, Anton Maček, Janko Kušar, Božidar Zlender, Irena Velkavrh, Albin Lenaršič, Magda Hodolin, Rafael Martinčič, Martin Snoj, Borut Mišica, Janko Prebil, Drago Tomšič, Jože Tanko, Marija Weber, Srečo Zorn, Branka Zorman in Janez Vrhunc.

Žirija za podeljevanje priznanj OF

Predsednik Alojz Dolničar, člani: Miroslav Petje, Pavle Zdešar, Rudi Žvegljič, Stane Vrhovec, Marjan Knavs, Franc Suhadolnik, Franc Svetič, Marija Dobošček.

Nadzorni odbor

Predsednik Lojzka Steiner, Julijana Dornik, Ivan Zalar, Angelo Bregar, Srečo Peklaj, Marko Brodnik, Niko Samsa.

Delegacija OK SZDL za mestno, medobčinsko in republiško konferenco SZDL

Predsednik: Franc Krumberger, člani: dr. Tone Ferenc, Vasja Butina, Breda Cajhen, Ivica Žnidaršič, Marjan Rožič, Lojzka Vrtič, Drago Benčina, Boris Muževič, Ivan Lapajne, Peter Vrhunc, Marjan Tomšič, Breda Čizmek, Sergej Vošnjak, Vili Belič, Alojz Dolničar, Vera Gradišar, Jože Sojer, Andrej-Peter Bekeš, Edo Klanšek, Janez Kukman, Anton Šebenik, Janko Janša.

Izvoljeno novo vodstvo OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik

Franc Krumberger – predsednik OK SZDL – roj. 1943. leta, matematik. Z aktivističnim delom je pričel že kot mladinec in nadaljeval v času študija. Ob zaposlitvi na VII. gimnaziji Vič je opravljal v naši občini funkcijo predsednika občinske Zveze prijateljev mladine in podpredsednika občinske skupščine. Ob tem se je vključeval v delovanje OK SZDL, vodil KO za uvajanje COŠ ter bil vključen v ostala delovna telesa. Do izvolitve je opravljal dolžnost namestnika predsednika občinskega izvršnega sveta.

Alojz Dolničar – podpredsednik OK SZDL, roj. 1924, upokojeni polkovnik JLA, nosilec partizanske

spomenice 1941. Izmed številnih zadožitev, ki jih je opravljal v povojnem obdobju izdvojimo: namestnik sekretarja OK ZKS Ljubljana Vič-Rudnik, predsednik OK ZRVS, predsednik tovariškega razsodišča pri OK ZKS. Ves čas je aktivno deloval v organih OK SZDL, uspešno je vodil odbor za upravljanje Doma borcev in mladine na Zapotoku.

Drago Černoš – sekretar OK SZDL, roj. 1943. leta, predmetni učitelj telesne vzgoje. Že sedaj opravlja dolžnosti in naloge sekretarja OK SZDL, pred tem pa je aktivno deloval med drugim v ZPM, SIS za telesno kulturo ter v KS, kjer živi.



V KEMOFARMACIJI

Podelitev državnih odlikovanj

Predsednik skupščine občine Maks Klanšek je na proslavi ob dnevu republike podelil šestim delavcem Kemofarmacije državna odlikovanja za dolgoletno in požrtvovalno delo v tej organizaciji.

Red zaslug za delo s srebrnim vencem so prejeli:

Aleksander Bedič, Frančiška Čemažar, Nada Janc, Srečo Peklaj in Tilka Pekovec.

Medaljo dela pa je prejela Ivica Birjuškov.



Ob dvojnem jubileju Ivana Svetine

Te dni praznuje dva visoka življenjska jubileja – 75. rojstni dan in 50 let aktivnega članstva v KPJ oziroma v ZKJ – IVO SVETINA. Ob tej priložnosti so se z njim srečali predstavniki družbenopolitičnih organizacij občine. V imenu teh organizacij in nas vseh mu je čestital sekretar OK ZKS Vasja Butina, ki je ob spominih na slavljenčevo življenje in delo med drugim dejal: »Najgloblji vtis pa naredi na človeka in tudi name tovariš Ivo kot komunist. Skozi vse njegovo življenje se kot nit vleče neomajna pripadnost in zvestoba partiji, njenim idealom in ciljem. Nikoli dvomov, kolebanja, dezorientacije – vedno odločno izvajanje partijske linije, natančnost, vestnost, izredna požrtvovalnost, popolno podrejanje samega sebe. Redki so komunisti in še posebej člani ZK, ki lahko tako odkrito stojijo pred svojo partijo, ki nam s svojim delom in življenjem nasploh vsak dan sproti kažejo, kakšen mora biti komunist.«

N. Č.